Writing assignment 3
Choose one of two options

Option A:
Aanleiding: Er is in je klas een leerling bijgekomen, namelijk Dorothy Driffield. Dorothy komt uit Newcastle, maar ze zal dit jaar in Nederland doorbrengen, omdat haar moeder om zakelijke redenen een jaar in Nederland moet verblijven.


De familie Driffield wil graag kennis maken met de nieuwe klasgenoten van Dorothy en heeft de hele klas thuis uitgenodigd voor een gezellige avond. Daar heb je je niet al te netjes gedragen. Omdat je nu beseft dat je gedrag van enkele dagen geleden absoluut niet door de beugel kon, schrijf je de heer en mevrouw Driffield een brief waarin je je excuses aanbiedt.

Verwerk onderstaande punten in goedlopende, hele zinnen. De dikgedrukte stukken moet je letterlijk vertalen. 
Gebruik de datum van vandaag.

Adres: Mr and Mrs Driffield, Molenstraat 7, 5554 TD, Valkenswaard

Opdracht:

· Zeg dat je schrijft om je excuses aan te bieden voor je gedrag van een paar dagen eerder. Zeg dat je er vreselijk veel spijt van hebt dat je zo’n last hebt veroorzaakt. Je vindt het zo erg dat je sindsdien niet hebt kunnen slapen. 

· Zeg dat je gedrag natuurlijk niet te rechtvaardigen is. Leg uit dat je die avond nogal wat bier gedronken had voor je naar het feest ging, terwijl je dat normaal nooit doet. Klasgenoten hebben je verteld dat je je werkelijk schandalig hebt gedragen.  Bovendien was je niet voor rede vatbaar. 

· Blijkbaar heb je de ouders van Dorothy beledigd met opmerkingen over het Britse koningshuis. Ook heb je een schilderij vernield van Dorothy’s oma waar de familie erg aan gehecht was. Noem deze dingen en verzin er zelf nog één bij. Vertel wat je daar nu van vindt.  

· Zeg dat je vanzelfsprekend de schade wil vergoeden. Dat is het minste wat je kunt doen. Verzin nog iets om duidelijk te maken dat het je oprecht spijt en dat je het goed wil maken. Gebruik hierbij een ‘if-zin’.

· Zeg dat je je uiterste best zult doen om te zorgen dat Dorothy zich thuis gaat voelen in Valkenswaard en op jullie school. Beloof dat dhr. en mevr. Driffield niet opnieuw teleurgesteld zullen worden. 
· Sluit netjes af. 

Option B:
Je was aanwezig op het feest bij Dorothy thuis. Als een van de weinige leerlingen heb je die avond alleen maar cola gedronken. Je zag hoe sommige klasgenoten tekeergingen en schaamde je dood. Als je die avond thuiskomt stuur je een mail naar een zieke klasgenoot, die niet bij het feest kon zijn. In geuren en kleuren vertel je wat er allemaal gebeurd is. Schrijf het zo op dat je klasgenoot het voor zich ziet, en zorg dat hij baalt dat hij dit heeft moeten missen! De klas zal hier nog lang over napraten! Gebruik minimaal 250 woorden.
