Writing assignment 2

Write an e-mail to a penfriend who lives in the United Kingdom. You met last year at a campsite in Spain.  

[bookmark: _GoBack]Let op – 1: Onderstreep eerst de signaalwoorden!

Let op – 2: de grammatica in deze brief is eenvoudig. Dat betekent dat je van een redelijke brief een GOEDE brief maakt door origineel taalgebruik. Dus denk aan: zinvolle voegwoorden, verrassende synoniemen voor alledaagse woorden, gebruik van uitdrukkingen of spreekwoorden, etc.

· Begin je email door te informeren hoe het met je vriend(in) gaat. Zeg dat je gisteren een email kreeg van de camping waar jullie elkaar afgelopen zomer ontmoet hebben, en dat je daardoor meteen aan hem/haar moest denken. Herinner hem/haar enthousiast aan iets wat jullie samen hebben meegemaakt.
· Zeg dat het met jou goed gaat, maar dat je het de laatste tijd wel erg druk hebt met school. Vertel dat je tijdens de Engelse les fragmenten uit Romeo & Juliet aan het lezen bent en wat je hiervan vindt (gebruik een bijwoord en een bijvoeglijk naamwoord en kies interessante woorden. Dus bijvoorbeeld in plaats van ‘really nice’ -> ‘absolutely life-altering’, of in plaats van ‘very boring’ -> ‘devastatingly dull’.) Zeg dat je literatuurlessen in het algemeen zinvol/niet zinvol vindt, en geef twee argumenten voor je mening, gekoppeld door een voegwoord.
· Zeg dat je tot nu toe pas één keer vrijwillig een Engels boek hebt gelezen. Zeg welk boek het was en wat het je geleerd heeft. 
· Vraag of je penvriend(in) al plannen heeft voor de zomervakantie. Vraag of hij/zij, als dat niet het geval is, iets met jou samen zou willen doen. Doe een voorstel (gebruik 30 - 50 woorden en zorg dat je enthousiast en overtuigend klinkt). 
· Zeg dat je graag voor het einde van de kerstvakantie hoort of je penvriend(in) oren heeft naar je plan. Sluit af door hem/haar en familie een fijne kerst te wensen. Zeg wat je hoopt dat het nieuwe jaar hem/haar/jullie zal brengen (iets creatiefs).
